

Пульс

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова

№ 39 (749) || Понедельник, 29 ноября 1954 г. || Цена 10 коп.

К дальнейшему подъему партийной работы

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института. С отчетным докладом выступила В. П. Задворнова.

В прошедшем году, говорит она, партком старался соблюдать и проводить в жизнь принцип коллективного руководства. В результате повысилась творческая активность коммунистов, более широко стали участвовать беспартийные массы в общественной жизни института. Партийный комитет практиковал проведение открытых общепартийских собраний, обсуждавших важные вопросы работы коллектива.

Более тщательно подходил партком к выдвижению коммунистов на руководящую работу в первичных организациях.

В научной тематике института увеличилось количество работ, имеющих непосредственное значение для практики здравоохранения. За истекший год проведена большая работа по оказанию помощи лечебным учреждениям Ленинградской области и Карело-Финской ССР.

Улучшилась академическая успеваемость студентов. Средний балл в институте в зимнюю сессию был равен 4,44, у коммунистов — 4,58.

Докладчик остановился и на некоторых недостатках в работе партийной организации. Как и в прошлом году, недостаточным был контроль за ходом политической учебы, все еще слабо развернута критика и самокритика. Партийный комитет ослабил руководство агитаторами, мало занимался партийными группами, много еще недостатков в воспитательной работе. До последнего времени слабо поставлена научно-атеистическая пропаганда.

В прениях по докладу выступило 17 человек.

О социалистическом отношении к имуществу говорил коммунист Пенкин. Ежегодно институт тратит большие суммы на приобретение новой мебели и имущества. Однако положение от этого не улучшается. В чем же дело? Мы часто говорим о бережном отношении к имуществу на собраниях и забываем об этом в повседневной жизни.

За отчетный год, — говорит тов. Пенкин, — истрачено было 700 тысяч руб. на ремонт мебели и аппаратуры, два вагона стекол ушло осенью на остекление клиник факультетской хирургии, акушерской, кожной и других, хотя весной все стекла там были целы. Нора положить конец подобному неэкономному расходованию средств.

Состав партийного комитета

В партком вошло 11 человек: П. Н. Сафонов, А. И. Иванов, Н. А. Пентёшина, А. А. Сахаров, А. А. Ширяков, В. Д. Любимова, Б. Е. Миронов, И. Е. Рамм, В. М. Крюков, И. С. Любенко, Е. И. Травченко.

На первом организационном заседании секретарем парткома избран Б. Е. Миронов, первым заместителем — И. С. Любенко, вторым заместителем — Н. А. Пентёшина, Культпроп — А. А. Сахаров.

Повышать уровень, совершенствовать партийно-организационную и политическую работу, поднимать политическую активность коммунистов, сделать всех членов партии непримиримыми к недостаткам, способными настойчиво добиваться их устранения, всемерно усиливать контроль и проверку исполнения решений — таковы задачи партийной организации института.

Комсомольская группа в подготовке к сессии

Приближается зимняя сессия — напряженное и ответственное время для студентов II курса. Учебный год у нас, в связи с работой в совхозах, начался с 1 октября. Приходится ускоренными темпами догонять упущенное, чтобы полйти к сессии с твердыми знаниями.

В эти дни особенно энергично и плодотворно должны работать общественные организации. Забот у них много — выяснить причины, мешающие студентам заниматься, вместе с кафедрами и деканатом во время ликвидировать их, оказать практическую помощь тем, кто в ней нуждается, а иных, нерадивых, просто заставить работать.

По инициативе партгруппы комсомольские бюро нашего курса решили сейчас всю работу перенести в группы, меньше обсуждать вопросы успеваемости на заседаниях бюро, больше работать в группах, со студентами. Нам кажется, что в подготовке к экзаменам комсомольская группа может сделать много полезного — ведь никто не знает студента так хорошо, как товарищи, с которыми он вместе занимается.

На нашем курсе почти во всех группах прошли собрания, посвященные подготовке к экзаменам. Они помогли выяснить причины текущей задолженности. Комсомольцы на этих собраниях еще раз убедились, что Э. Скляровой из 223-й группы, отстающей почти по всем предметам, Е. Бондаренко из 211-й гр., проявлявшей занятия на танцы,

Е. Конникову (229-я гр.), К. Лоце-Медведеву и некоторым другим ничто, кроме недобросовестности и лени, не мешает заниматься, и осудили их отношение к учебе.

Суровая товарищеская критика уже дает свои результаты.

В 249-й группе плохо успевала, редко посещала занятия И. Федорова. Много говорилось о ней на групповых собраниях, не раз студенты по-товарищески просили ее серьезнее относиться к занятиям. Ира легко давала обещания, но тут же забывала о них.

Студенты, возмущенные поведением И. Федоровой, ее пренебрежительным отношением к коллективу, обратились в профбюро потока. На заседании профбюро, на котором присутствовала вся 249-я группа, перед Федоровой был поставлен вопрос: или она изменит свое отношение к учебе, к группе, или комсомольцы будут ходатайствовать об отчислении ее из института. Это заставило задуматься Ире, она «подтянулась», все реже теперь случаются факты, когда она приходит на занятия неподготовленной.

Осуждение коллектива — лучшая форма воспитания для тех, кто еще не понял своей основной задачи в институте, кто забывает, что до сессии остался только месяц и каждый день его нужно использовать разумно, плодотворно.

Т. ГОЛУБЕВА,
парторг II курса

На конференции ДОСААФ

На состоявшейся 23 ноября отчетно-выборной конференции ДОСААФ избран новый состав институтского комитета. Председатель комитета — Н. С. Никишин, зам. председателя — А. М. Цивьян. В состав комитета вошли: преподаватель Е. Г. Кравцов (гребно-парусная секция), студент III курса С. Минин (стрелковая секция), аспирант ка-

федры лечебной физкультуры Л. Решетникова (технический инструктор), преподаватель кафедры норм. анатомии Р. А. Богданова, студентка V курса М. Зудилина, студентка II курса Л. Сергеева, студент III курса В. Поддубик (отв. за пропаганду и агитацию). Секретарем комитета избран студент IV курса Е. Морозов, казначеем — А. И. Бубнова.

Новый номер сатирической газеты

25 ноября вышел первый в этом учебном году номер сатирической стенной газеты «Скорая помощь» (редактор Г. Федосеев). Красочные рисунки, едкие стихи сразу же привлекли внимание студентов.

В центре газеты — острое стихотворение, направленное против «стиляга», против тех,

«кто под шелком рубашки, Под галстуком «Пляска горилл», Под стильным изгибом фуражки Гнилую душенку укрыл».

Дисциплине на лекциях посвящена карикатура на студентов III курса Соминского, Сурханова и Островского. Обсуждая во время лекций темы рисунков для стенной газеты потока, они мешают лектору и своим товарищам. Остроумна подпись к карикатуре:

«В исканье тем карикатуры, Увы! Никто из них не знал, Что их невзрачные фигуры — Карикатурный материал».

Интересен отдел «Комментарии излишни!». Особено удачны фотографии из жизни общежития: «Газа нет и не будет», «После текущего ремонта... текущий потолок». Жаль, что не все снимки одинаково удачны. Хотелось, чтобы этот отдел был постоянным в «Скорой помощи», так как форма подачи материала в нем очень конкретна и доходчива.

Серия рисунков высмеивает выпускницу института Н. Жилину, которая вот уже год, как не выезжает на место распределения.

Хочется пожелать редакции почаще выпускать газету. Ведь сатира — одно из самых сильных средств в борьбе за хорошую успеваемость, за здоровый быт.

Ю. АНОХИН

К 20-й годовщине со дня убийства
Сергея Мироновича Кирова

ПЛАМЕННЫЙ ТРИБУН

1 декабря трудающиеся нашей страны отмечают двадцатую годовщину со дня смерти выдающегося политического и государственного деятеля, беззаветного борца за коммунизм Сергея Мироновича Кирова, злодейски убитого врагами народа.

С. М. Киров призывал всех советских людей глубоко овладевать марксистско-ленинской наукой, — наукой, которая учит трудящихся побеждать своих врагов. Он очень многое сделал для развития ленинградской промышленности, для освоения новых производств и природных богатств Советского севера, горячо поддерживал творческие держания новаторов производства и предупреждал, что самоуспокоенность является злейшим врагом нашей работы.

Выполняя ленинский завет об укреплении союза рабочего класса и крестьянства, С. М. Киров уделял огромное внимание дальнейшему развитию сельского хозяйства, превращению нашей области из потребляющей в производящую и постоянно напоминал, что будничная колхозная работа — великое социалистическое дело.

Проявляя горячую заботу о неуклонном улучшении жизни трудящихся, С. М. Киров требовал от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей больше уделять внимания повседневным нуждам рабочего, его семьи и многое сделал для благоустройства Ленинграда.

С. М. Киров неустанно выступал страстным поборником последовательной мирной политики Советского государства. Напоминая о капиталистическом окружении и опасности вооруженного нападения извне, он призывал советских людей к бдительности.

Сергей Миронович пользовался большой любовью у коммунистов, беспартийных и всех трудящихся Советского Союза.

Сергей Миронович горячо любил советскую молодежь, всегда был тесно связан с ней. Всю свою жизнь он был ее заботливым воспитателем, верным другом и учителем. Он верил в



творческие силы и революционные возможности молодежи и требовал от партийных работников постоянного внимания к молодежи, руководства ее работой. Сергей Миронович звал молодежь всегда итти вперед и только вперед, быть на самых передовых и ответственных участках борьбы, презирать тех, кто старается оставаться в стороне, отсыдаться в обозе.

С. М. Киров стремился к тому, чтобы комсомол, как он говорил «приготовительный класс» нашей партии, хорошо понял политику партии, чтобы юноши и девушки вырастали сознательными строителями социализма. Для этого есть только один путь, говорил Киров, — учиться, учиться упорно и настойчиво, овладевать революционной теорией. «Изучите Ленина», — писал С. М. Киров, — знайте его жизнь от доски до доски, знайте великие заповеди гениальнейшего во всем человечестве вождя, до последней запятой».

Вся большая и яркая жизнь Сергея Мироновича Кирова — пример беззаветного служения социалистической Родине, образец преданности партии, народу. Образ Кирова, пламенного трибуна революции, великого гражданина нашей Родины никогда не изгладится в памяти и сердце советского народа, всегда будет вдохновлять всех советских людей на борьбу за коммунизм.

Наши чемпионы

Путь к победе

Отвернувшись к стене дома, девочка плакала. Тоненькие смешные косички вздрагивали. А за ее спиной шел ожесточенный спор: ни одна из команд не хотела брать Вику для игры в эстафету, никто не хотел из-за худенькой, болезненной девочки обрасти свою команду на верное поражение. Только крайняя необходимость (в команде не хватало одного человека) заставила ребят принять Вику в игру.

И случилось то, чего не ожидали ни ребята ни сама Вика. На последнем этапе, намного обогнав своего соперника, она первой принесла к финишу эстафету — красный пионерский галстук.

Счастливая, смущенно улыбающаяся, она стояла среди своих одноклассников, наперебой поздравляющих ее. И, конечно, ни у кого из присутствующих в тот момент не могло возникнуть мысли, что этой детской победой открывается большая и трудная спортивная биография будущего чемпиона Советского Союза Виктории Давыдовской.

Потекли дни упорных, бесконечных тренировок. Не все шло

гладко: бывали и поражения, и горькие неудачи. Но так много радости приносила юной Давыдовой беговая дорожка, что никакие неудачи не могли погасить в ней огонька живой любви к спорту.

Наступила весна 1945 г. Шли соревнования на первенство Армении по легкой атлетике. На старт забега на 100 м вышли рекордсмен Республики Талия Чермакян и ее юная ученица Вика Давыдова.

Этот забег Вика начала никому неизвестной школьницей, а закончила его новым чемпионом и рекордсменом Республики. Вскоре семья Давыдовой уехала из Еревана в Вильнюс. И в первый же день приезда в Литву Вика пошла на стадион. Она решила тренироваться сама. Это оказалось очень трудным, но Вика не теряла веры в свои силы, в успех.

Несколько лет Давыдова была чемпионом Литовской ССР. Родили ее результаты, с каждой победой росла уверенность. Но эта уверенность никогда не превращалась в зазнайство, в высокомерное отношение к товарищам. Чемпион

Почему снижается интерес студентов к общественной работе?

В этом номере мы помещаем письмо студента IV курса Андрея Ракова. В нем наряду с правильными критическими замечаниями высказывается много ошибочных положений.

Редакция предлагает читателям подвергнуть это письмо широкому обсуждению, чтобы в ходе дискуссии вскрыть не только ошибки автора, но и, главным образом, причину пассивности части наших комсомольцев.

ПОЛНЫЙ сил и уверенности, боевого задора и желания работать по-настоящему — таким приходит в наш институт выпускник школы. Для него общественная работа не только обязанность комсомольца, но и прямая потребность, органически связанная с его жизнью в новом студенческом коллективе.

Но вот проходит первый курс, второй, а вместе с ними каким-то образом пропадают и прежний пыл и прежнее желание заниматься общественной работой. Если на младших курсах избрание в бюро вызывает гордость: «Мне доверяют!», то на старших курсах те же товарищи предлагают собранию надуманные самоотводы, а то отказываются от работы и без всяких причин.

В чем же здесь дело? Кто виноват?

Я думаю, меньше всего виноваты сами студенты. В этом есть доля вины нашего актива, который не смог заинтересовать студентов, не смог сделать общественную работу кровным делом каждого студента. Но будет ошибкой обвинять целиком актив, ибо он опирается на существующие формы общественной работы, давно устаревшие и изжившие себя.

Поэтому я считаю, что совершенно правильно сделали студенты IV курса Крупко, Гамалиян, Энгельберг и другие, отказавшись от работы в бюро. На-

ши активисты «устают бороться с пассивностью масс» — вот как объясняет свое нежелание участвовать в работе бюро Э. Энгельберг, и она по-моему права.

Кроме того, это нежелание поддерживается и углубляется следующим обстоятельством.

Члены потоковых бюро, которым поручено то или иное мероприятие, наталкиваясь на сплошную стену пассивности, не спрятываются, естественно, с задачей и получают комсомольские взыскания, в то время как студенту, вообще не занимающемуся никакой общественной работой, не угрожает такая опасность. В связи с этим невольно подкладывается коварный вопрос: «А не лучше ли быть в стороне? По крайней мере не получишь взыскания».

У кого же после всего этого возникает желание работать в активе?

Мне кажется, пассивность значительной части студентов должна явиться сигналом для свежевременного и коренного пересмотра старых форм общественной работы и создания новых. Выработать эти новые формы — вот ответственная, сложная, но и почетная задача нашего комсомольского и профсоюзного актива.

А. РАКОВ,
студент IV курса

Что идет в кинолектории

«Знаете ли Вы, что в нашем институте существует кинолекторий? — с таким вопросом обратились мы ко многим из наших студентов и в подавляющем большинстве получили отрицательный ответ.

Между тем кинолекторий в институте существует давно. Но слава его печальна: на просмотр фильмов приходит очень мало зрителей, чтение лекций перед сеансами давно прекратилось.

Совет СНО совместно с профкомом и комитетом ВЛКСМ решил оживить работу кинолектория, для чего избрано бюро.

С декабря просмотр кинофильмов и чтение лекций будут проводиться еженедельно по пятницам в 7-й аудитории. В план включены кинокартины на самые разнообразные темы: медицинские, спортивные, кино очерки о городах и республиках нашей страны. Лекции перед сеансами будут читать наши преподаватели и приглашенные лекторы.

3 декабря в кинолектории будут демонстрироваться цветные фильмы: «Вальс на льду», «Советские гимнасты», «Туристы на лыжах», «Праздник на стадионе «Динамо».

Виктория Давыдова никогда не страдала гипертрофией тщеславия, оставаясь хорошим, чутким товарищем.

В 1950 г. Виктория Давыдова перевесилась в наш институт на III курс. Учиться первые годы было чрезвычайно трудно. Вика ощутила проблемы в своих знаниях по анатомии, физиологии, трудно приходилось с фармакологией. Все свободное время Давыдова проводила в спортзале. На первенстве ДСО «Медик» в 1954 г. она установила новый всесоюзный рекорд общества, пробежав 100 м за 12,0 сек.

Приближалось время, когда студентка Давыдова должна была получить диплом врача. У нее не было колебаний в выборе специальности: спорт был ей близок и дорог. И она выбрала лечебную физкультуру.

Государственные экзамены Вика сдала на «отлично»; ее приняли в клиническую ординатуру кафедры госпитальной терапии.

Летом 1954 г., вскоре после окончания института Виктория Давыдова (теперь Ковалева) едет в Киев на первенство СССР по легкой атлетике.

На старте финального забега эстафеты 4×100 сильнейшие спринтеры Советского Союза. Этап, где бежала В. Ковалева, решил судьбу первенства. Уверенно оторвавшись от соперниц, Виктория принесла своей команде почетное звание чемпионов страны. Она стоит среди своих подруг по команде, смеющаяся, радостная с красной книжечкой — дипломом чемпиона в руках, а в памяти всплывают школьная площадка, плачущая девочка и первая победа в детской эстафете — начало большой спортивной биографии.

А. ПАШКОВСКИЙ,
студент V курса

Письмо в редакцию

Больной вопрос

Наш институт по праву считается одним из ведущих медицинских вузов страны. Доброй славой пользуются его выпускники, полноценна и актуальна научная продукция.

Но мыываем порой неблагодарны и забываем о тех аппаратах и приборах, с помощью которых выполняем научные работы. Эти наши помощники находятся не в почете.

Известно, что в институте имеется большое количество точных дорогостоящих электрических приборов, но ухода за ними нет. Стоит из-за поломки какой-нибудь даже мелкой детали выбирать прибор из строя, как работа на нем надолго прекращается, прибор стареет и бездействует. В институте нет квалифицированного энергетика, который мог бы вовремя починить даже небольшое повреждение.

Не лучше обстоит дело и со стеклодувными работами. Кто связан с лабораторией, тот понимает, как часто приходится менять стеклянные детали на приборах, обычные пипетки. А ведь приобрести их — это целая проблема! Мы прибегаем к мучительным просыпкам, уговорам, чтобы раздобыть у знакомых, на работе которых имеется стеклодувная мастерская, какой-нибудь пустяк, мелочь!

Разве не ясно, насколько облегчили бы труд научных работников и сколько времени сохранили бы им своя стеклодувная мастерская, свою специалисты по ремонту приборов? Кто виноват, что их нет?

Р. ЛАНДА-ГЛАЗ,
зав. биохимической лабораторией клиники кожных болезней

По следам наших выступлений

Редакция получила ответы на заметку И. Либерман «О врачебной рецептуре забывают», опубликованную в № 33 газеты «Пульс».

Заметка, пишет в ответе редакции проф. В. В. Закусов, «помощь правильна и своеобразна. Следует согласиться с автором в том отношении, что студенты старших курсов недостаточно знают фармакологию. Главная причина этого состоит в том, что на многих клинических кафедрах студенты мало занимаются вопросами терапии.

Чтобы изменить создавшееся положение с фармакологией на старших курсах, необходимо включить в программы практических занятий кафедр вопросы клинической фармакологии.

Надо надеяться, что руководители клиник обратят внимание на недостатки преподавания терапии и сделают так, чтобы студенты старших курсов занимались не только диагностикой, но и лечением».

«В ответ на заметку «О врачебной рецептуре забывают», — пишет нам проф. Т. С. Истамнова, — сообщаю следующее: на методическом совещании кафедры, посвященном этому вопросу, решено усилить внимание преподавателей к вопросам рецептуры и, кроме того, требовать от студентов выписки рецептов на каждом практическом занятии. На занятиях в поликлинике во втором семестре студенты должны будут выписывать еще большее количество рецептов и этим закрепляться в знании по рецептуре».

По поводу той же заметки прислан ответ в редакцию и проф. М. Д. Тушинский. Соглашаясь с основной мыслью автора, М. Д. Тушинский пишет, что до 1941 г. в институте был факультативный курс клинической фармакологии. В лекциях этого курса увязывалась фармакология и клинические потребности в области лекарственного лечения. Проф. Тушинский предлагает восстановить такой курс.

Редактор Ю. КРОТОВ

М-58912 Заказ № 1506
Типография имени Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57